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Eυχαριστούμε τη qualitynet

  

Την εποχή που η κοινωνία μας αντιμετωπίζει μια βίαιη κρίση αξιών,  οικονομίας και ήθους,
με  την ανασφάλεια πρωταγωνίστρια σε όλα τα  επίπεδα της ζωής, επέλεξα να σας μιλήσω
για την κυρία Μοσχού.
Η κυρία  Μοσχού είναι 90 ετών και ζει μόνη της στη Σέριφο. Το «μόνη της» είναι  σχετικό
αφού κοντά της έχει τους συγχωριανούς της. Όλοι μια πόρτα. Η  κυρία Μοσχού έχει
περάσει πολλά στη ζωή της και οι κακουχίες σίγουρα δεν  ήταν λίγες βιώνοντας πολέμους,
εμφύλιο, φτώχεια και ζώντας φυσικά σε  ένα μικρό ξερονήσι τίποτα δε μπορούσε να
θεωρηθεί δεδομένο και να  αποκτηθεί

  

  

  

      

  

 

  

 

  

 με ευκολία. 

  

 

  

Εμπειρίες πολλές, δυσκολίες ακόμα πιο πολλές, τρία παιδιά έκανε, το  ένα από αυτά
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«κάτω από την αμυγδαλιά, στο μονοπάτι από το χωράφι» όπως  λέει και η ίδια όλο καμάρι
για τη δύναμή της. 

Τα τελευταία  χρόνια όμως ζει πρωτόγνωρες καταστάσεις. Πρέπει να κλειδώνει την πόρτα 
του σπιτιού της γιατί «φοβάται με αυτά που γίνονται» και πρέπει να  πηγαίνει η ίδια στην
τράπεζα για τη σύνταξή της, με την ίδια ανασφάλεια  «για να δούμε θα πάρουμε λεφτά
αυτό το μήνα;». Η κυρία Μοσχού όμως πάντα  γελαστή, τα βγάζει πέρα. Αν και λόγω ηλικίας
πλέον δεν έχει τα δικά της  ζώα και ο μπαξές της έχει περιοριστεί μόνο σε φρουτόδεντρα,
έχει πάντα  φρέσκα αυγά, κρέας, τυρί, λαχανικά, κρασί, λάδι. Γιατί οι γείτονές της 
φροντίζουν να την εφοδιάσουν. Όχι επειδή είναι μεγάλη γυναίκα, αλλά  γιατί αυτή η μεγάλη
γυναίκα ήταν νοσοκόμα και θα τρέξει αν προκύψει  ιατρικό πρόβλημα και θα βρεθεί ένα
φάρμακο να δώσει αν χρειαστεί. Το  τυρί και το κρέας το φέρνουν τα παιδιά που τους έχει
παραχωρήσει ένα  χωράφι ως βοσκότοπο για τα ζώα τους. Ο Παναγιώτης έχει το αμπέλι
της  πάντα περιποιημένο και βοηθά στο τρύγο γιατί βγάζει το λάδι του για όλη  τη χρονιά
από τις ελιές της κυρίας Μοσχούς, της «άμιας» που λένε και στη  Σέριφο. 

Θα μπορούσα να γράψω πολλά παραδείγματα από την  καθημερινή ζωή της γιαγιάς αυτής,
για το πόσο απλή θα μπορούσε να είναι η  ζωή μας, όταν ο συνάνθρωπός αποκτά ενεργό
ρόλο και στη δική μας ζωή .  Δε ξέρω αν η ζωή της θα μπορούσε να περιγραφεί με
εκφράσεις και  ορολογίες όπως θετική ενέργεια, το γέλιο είναι φάρμακο, ανταλλακτική 
οικονομία, τράπεζα χρόνου, ηθική τράπεζα, δίκαιο εμπόριο και άλλα  παρεμφερή που
εισβάλλουν στο λεξιλόγιό μας τον τελευταίο καιρό. Σίγουρα  όλα αυτά μαζί, εμπλουτισμένα
με συναίσθημα, αξιοπρέπεια, ευσυνειδησία. Η  ανταλλαγή όμως αυτή πρέπει να είναι βίωμα,
αξιοπρεπής και ευσυνείδητη  για να μπορεί να θεωρηθεί αληθινή και ουσιαστική. Και τότε
ούτε τεφτέρια  χρειάζονται, ούτε τίποτα. Αλλαγή φιλοσοφίας, αλλαγή νοοτροπίας. Αυτό 
που για την κυρία Μοσχού είναι απλά η ζωή της.

    

 

    

ΠΗΓΗ: http://www.qualitynet.gr
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